



Pavlický zpravodaj

Vydání: 1/2021

Pavlice, dne 30.4.2021

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

je tomu již více než rok, co nás trápí a naše životy omezuje pandemie koronaviru. Bohužel to vypadá, že ještě nějaký čas bude. Odborníci tvrdí, že virus tu s námi už zůstane napořád stejně jako „běžná“ chřipka. Jde jen o to, dostat jej pod kontrolu a naučit se jej léčit. Snad se to brzy podaří a budeme si moci všichni vydechnout. Nebo vlastně spíš pořádně nadechnout... I když jsme z nejrůznějších nařízení unavení a otrávení, snažme se je prosím respektovat a dodržovat. Není to přece o „té škaredé vládě“, ale o obyčejné lidské slušnosti a ohleduplnosti. Buďme proto opatrní a ohleduplní k sobě navzájem.

V polovině dubna jsme odeslali na Ministerstvo financí žádost o dotaci na opravu střechy základní školy a rozvodů elektřiny ve škole. Pokud nám bude dotace přidělena bude vyměněna kompletně celá střešní krytina. Ta už se rozpadá pod rukami, místy zatéká. Dále bude vyměněna většina trámů a krovů (kromě nových trámů od požáru v roce 1995). Bude vyzděn nový věnec, který celou budovu zpevní. Strop bude očištěn, impregnován a zateplen. Uvnitř budovy budou nataženy nové měděné rozvody elektřiny, aby mohla být instalována úsporná svítidla. Předpokládaný rozpočet na celou akci (včetně zajištění administrativy, stavebních dozorů, výběrového řízení atd.) je 8 024 957,- Kč. Pokud budeme s žádostí o dotaci úspěšní, zaplatí 90 % částky Ministerstvo financí.

Stejně tak je naplánovaná oprava budovy mateřské školy. Oprava střechy (výměna hřebenů a klempířských prvků) už běží. Také bude opraven zlomený komín, vyměněny staré parapety, instalovány nové protipožární dveře do kotelny, v jídelně položeno nové linoleum. Ve dvou místnostech s technickým zázemím pro zaměstnankyně budou opraveny podlahy a bude do nich pořízen nový nábytek. Třetina budovy zevnitř a kompletně celá z venku bude vymalována. Vše celkem za zhruba 690 000,- Kč. Zde nám 250 000,- Kč přispěje Jihomoravský kraj.

Po loňské opravě střechy bude letos vymalována zvenku i zevnitř sokolovna. To stejné čeká i hasičskou zbrojnici.

V úterý 4. května mě a starosty okolních obcí čeká schůzka se senátorem panem Tomášem Třetinou a zástupcem Ředitelství silnic a dálnic. Požádal jsem pana senátora o zprostředkování této schůzky. Zajímá mě bude, v jaké fázi je plánovaná rekonstrukce povrchu silnice obcemi Pavlice a Grešlové Mýto. Víím jen, že se pracuje na projektové dokumentaci na opravu tarasů od přechodu u uličky směrem ke škole. Mimochodem ty bílé kosočtverce nastříkané na silnici by měly být kvůli pořízení 3D modelu před opravou silnice. Dále se budu ptát, jak ŘSD pokročilo s přípravami obchvatu naší obce. Jestli se jej dočkáme za 20, 30, 50 let nebo vůbec...

Seniorská obálka

Seniorská obálka je projekt, který vznikl ve spolupráci Jihomoravského kraje a Ministerstva práce a sociálních věcí. Jedná se o tiskopis určený (nejen) lidem staršího věku, zvláště žijícím osamoceneně. Do tiskopisu senioři vyplní údaje týkající se jejich zdravotního stavu včetně léků a alergií. Součástí formuláře jsou i kontakty na blízké osoby. Tato obálka poslouží ve chvíli, kdy senior bude potřebovat rychlou pomoc ze strany zdravotníků, ale i policistů či hasičů.

Pokud budete mít o seniorskou obálku zájem, neváhejte se na mě obrátit na telefonním čísle 724 177 016, obálku Vám dovezu. V případě zájmu Vám i pomohu s jejím vyplněním. Seniorská obálka se umísťuje v domě na viditelné místo. Například se může přicvaknout magnetkou na lednici nebo nalepit na vnitřní stranu vstupních dveří. Doporučuje se nosit i mini verzi o velikosti občanského průkazu v peněženke. Samozřejmostí je i pravidelná aktualizace údajů v ní obsažených.

Připomenutí konce druhé světové války

Každý rok se 8. května scházíme na místním hřbitově u hrobu gardového seržanta Batyrčina, abychom si připomněli osvobození naší obce a celé republiky od nacistického Německa. Letos nám to bohužel již podruhé okolnosti nedovolují. Proto mi dovoluňte věnovat tichou vzpomínku všem, kteří se konce války nedožili.

Rád bych vzpomněl i na ty občany Pavlic a sousedního Grešlového Mýta, kteří během války zahynuli. Byli to Ferdinand Kulhánek, František Slabý, Jan Taflíř a Emil Málek. V neposlední řadě i gardový seržant Batyrčin. Čest jejich památce!

Setkání seniorů

Jak jistě chápete, stále není možné v současné situaci, kdy je zakázáno shromažďování většího počtu osob, setkání seniorů uspořádat. Uvidíme, co přinesou podzimní měsíce. Pokud okolnosti dovolí, bude pro Vás samozřejmě setkání uspořádáno. O termínu budete včas informováni.

Poplatek za svoz komunálního odpadu a poplatek za psa v roce 2021

Oznamujeme občanům, že i v letošním roce je možné uhradit poplatky za svoz komunálního odpadu a za psa bezhotovostně převodem na účet obce. Poplatek za svoz komunálního odpadu pro fyzickou osobu, která je v obci trvale přihlášená, činí 480,- Kč. Fyzická osoba, která má ve vlastnictví objekt určený pro rekreaci, ve kterém není nikdo hlášen k trvalému pobytu, hradí 480,- Kč za tento objekt. Poplatek za psa činí 50,- Kč. Za každého dalšího psa také 50,- Kč. Oba poplatky jsou splatné do 30.6.2021. Číslo účtu: 6220741/0100. Jako variabilní symbol uvádějte číslo popisné vašeho domu. Příklad: V domě s číslem popisným 260 žije čtyřčlenná rodina. Všichni zde mají trvalé bydliště. A mají jednoho psa. $480 \text{ Kč} * 4 \text{ osoby} + 50 \text{ Kč} * 1 \text{ pes} = 1970,-$, číslo účtu: 6220741/0100, VS: 260. Děti do jednoho roku věku jsou od poplatku osvobozeny. Po prvních narozeninách platí poměrnou část roku (např. když má dítě 1. narozeniny 15.11, platí za tento rok 80,- Kč = za dva měsíce). Pokud má někdo z rodiny úlevy na poplatek za svoz komunálního odpadu (nejčastěji studenti) a není si jistý, jakou částku má zaplatit, ať raději přijde poplatek zaplatit osobně na OÚ nebo se informuje na tel. čísle: 724177016. Ti, kteří účet nemají, nebo nechtějí poplatky platit z účtu, mohou poplatek uhradit osobně v hotovosti v úředních hodinách na Obecním úřadě.

Ing. Pavel Nechvátal, starosta obce

Farnost

Drazí čtenáři pavlického zpravodaje, obracím se na vás v tomto roce, který není zrovna lehký vzhledem k přetrvávající pandemii. Jsme stále z okolí bombardováni různými příkazy a nařízeními a různými zprávami, kdo všechno už nemoc prodělal nebo kolik je případů za den atd.

Do těchto zpráv a zmatků potřebujeme slyšet také něco o jistotě Boží lásky, která není vázána na nařízení vlády, ale naopak Boží láska může přijít tam, kde je otevřené a připravené srdce, a to je záležitostí každého z nás, jak dokážeme otevřít svá srdce Božimu působení.

Tak nám může pomoci toto zamyšlení:

První Velikonoce v egyptském zajetí byly nečekané a překotné. Ony dny vybočovaly ze zajetých kolejí a ze zajetých zvyků Izraelitů v egyptském zajetí. Bůh byl se svým lidem. A vyvedl ho ze zajetí a otroctví v Egyptě.

Pak následovaly stovky dalších oslav Velikonoc. Proběhly v nejrůznějších dějinných událostech, radostech i pohromách. Velikonoce byly v mnohém stejné a vždy i nějak jiné. Vždy promlouvaly do oné konkrétní situace. Bůh byl stále se svým lidem. A vedl ho po svých cestách k sobě.

I Velikonoce před dvěma tisíci lety byly naprosto jiné a zpočátku úděsné. Všem Ježíšovým následovníkům připadaly jako zmar a konec všeho v co doufali. Jako by Bůh neexistoval či zklamal. Bůh byl ale s nimi. A nakonec skrze Kristovu smrt a zmrtevýchvstání otevřel cestu skrze zmar a otroctví smrti do naplněného života s Bohem.

Promlouvá do naší konkrétní situace. Do mé, do tvé. Promlouvá k tobě. Naslouchej mu. Stvořil tě k radosti. Záleží mu na tobě. Miluje tě. Na důkaz toho za tebe položil i život. Očekává tě s otevřenou náručí. Neboj se mu otevřít své srdce. Ať nám tato jistota Boží blízkosti pomáhá v nelehkých událostech našeho života.

Ještě jednu věc bych chtěl na závěr připomenout. Současný papež vyhlásil rok sv. Josefa, a to od 8. 12. 2020 do 8. 12.2021. V Jevišovicích máme možnost prožívat více tento rok světců, jemuž je zasvěcen kostel v Jevišovicích. Poznávat tak jeho pomoc a požehnání pro město Jevišovice a okolí, protože v naší brněnské diecézi jsou pouze 2 farní kostely zasvěcené tomuto světcovi, a to v Jevišovicích a druhý je v Dubňanech okr. Hodonín.

Tímto zvukem i pavlické farníky na pouť ke sv. Josefovi, každou neděli v 8 hod máme mši svatou, tak jste vždy vítáni. Mnozí možná v jevišovickém kostele nebyli nebo byli před dlouhou dobou a mnohé se od těch dob jistě změnilo.

Na závěr modlitba ke sv. Josefovi:

Svatý Josefe při nás stůj.

Náš dům i nás vždy opatruj.

Vypros Boží požehnání, ať nás všeho zlého chrání.

Ať se láska, svornost množí, ať žijeme v bázi Boží.

Ve ctnostech vždy prospívali a do nebe se dostali.

Proto k tobě voláme, o tvou pomoc žádáme.

Přijmi klíče našeho domu, odvrát od nás vždy pohromu.

Buď ty strážcem všeho statku, nedej místo nedostatku.

Uč nás Boha milovat a hříchu se varovat.

At' jsme živi zde na světě, jak svatá rodina v Nazaretě.
(jako Ježíš, Maria a Ty v Nazaretě).

P. ICLic. Mgr. Jiří Kryšpín Ochman, administrátor pavlický

Knihovna

Vážení čtenáři,

jsem ráda, že jsem Vás mohla poprvé v letošním roce konečně přivítat v knihovně. Od čtvrtka 15. dubna 2021 byl opět zahájen provoz v běžné otevírací době od 16.15-18.15 hodin, i když zatím v omezeném režimu. Během doby, kdy bylo zavřeno, byly výpůjčky realizovány na objednávku a předávány v domluveném termínu mimo knihovnu.

Novinkou je, že od ledna 2021 zastupitelstvo obce schválilo zrušení poplatku za roční registraci uživatelů. Zůstává pouze poplatek za jednorázové využití služeb knihovny neregistrovaných čtenářů a sankční poplatky.

V on-line katalogu nebo přímo v knihovně můžete najít první letošní zakoupené knihy:

Pro děti a mládež:

16-03-20 – Veronika Pekárková

Hledání Aljašky – John Green

Jedna želva za druhou – John Green

Magická zvířata. Koníková záhada – Holly Webb

Strašidelná knihovna. Poplach u hasičů – Dori Hillestad Butler

Deník malého poseroutky. Samá voda – Jeff Kinney

Dobrodružství báječných kamarádů – Jeff Kinney

Valentýnka – 3 díly – Ivana Peroutková

V knihovně je lev – Michelle Knudsen

Pro dospělé čtenáře:

Šikmý kostel 2 – Karin Lednická

Saturnin zasahuje – Miroslav Macek

Julinčina pekárna – Táňa Keleová-Vasilková

Namazaným dolů – Nikola Valová

Spiknutí oběšenců – Vlastimil Vondruška

Kdo věří na zázraky – Mirka Skočilková

Na další novinky se můžete brzy těšit. Aktuální informace vždy najdete na webových stránkách knihovny <https://knihovnapavlice.webk.cz/>, Facebooku a Instagramu.

Těší se na Vás Ing. Jana Nachtneblová, knihovnice

TJ Pavlice

Tak, jak ovlivňuje epidemie náš každodenní život, tak se nevyhnula ani amatérskému fotbalu. Touto větou začínal i předešlý příspěvek v Pavlickém zpravodaji. A dnes, o více jak čtyři měsíce později, je situace pořád stejná. Po dříve ukončené podzimní části se jarní část soutěže ani nerozběhla. Uvidíme, jestli se do 28. června nějaké zápasy odehrají a bude splněna kvóta 50 % odehraných zápasů. Pokud ne, již druhým rokem se nebude ani postupovat nebo sestupovat. I když se fotbalové zápasy nehrají, je nutné se postarat například o trávník na fotbalovém hřišti, udržovat areál TJ Pavlice, administrativně se postarat o chod klubu. Největším tématem blízké budoucnosti je projekt rekonstrukce sociálního zařízení v areálu TJ Pavlice ve spolupráci s obcí Pavlice. Snad se vše podaří realizovat až do zdárného konce. Na druhou stranu doufáme, že nám situace nejen dovolí opět hrát fotbalové zápasy, ale také uspořádat tradiční venkovní zábavu se skupinou Vicomt, nohejbalový turnaj nebo dětský den. Letošní pálení čarodějnic se v obvyklém čase letos také neuskuteční, ale nemusíte zoufat, určitě si je připomeneme během prázdnin, jako v minulém roce. Veškeré informace a události můžete sledovat na Facebooku TJ Pavlice (<https://www.facebook.com/TJPavlice>) a budete vždy včas o všem informováni.

Bc. Václav Březina, předseda TJ

Orel

Milí spoluobčané,

pandemie koronaviru znemožnila v uplynulém období veškeré orelské aktivity. Vypadá to, že se přece jenom blýská na lepší časy, a tak nezahálíme a chystáme pro vás zajímavý program. Sportovní nadšenci se mohou těšit na 25. května, kdy se uskuteční volejbalový turnaj. V červnu nás čekají turnaj v hokejbalu (12. června) a turnaj v nohejbalu (19. června). Až vládní opatření dovolí, obnoví se také cvičení na míčích a další volnočasové aktivity v prostorách orlovný. Městská liga stolního tenisu i Orelská florbalová liga, kterých se účastníme, zrušila jarní části soutěže. Naši sportovci do soutěží nastoupí až v říjnu letošního roku. Když se nedalo sportovat, byla provedena výměna desek na basketbal a posezení u hřbitova. Pro kulturní nadšence chystáme pod pergolou v areálu orlovný posezení s hudbou. Zde se také v letních měsících bude konat letní kino. O bližších informacích budete včas informováni prostřednictvím plakátů. Dne 3. června se uskuteční pěší pouť do Hlubokých Mašůvek. Vychází se z kopce (u Nachtneblů) ve 14 hod. Upozorňujeme, že plánované akce se budou řídit aktuálními vládními opatřeními. Přejeme slunečné jaro a snad brzy na viděnou.

Bc. Tereza Taflířová, kulturní referentka Orla Pavlice

SDH

Věděli jste, že v Jihomoravském kraji existuje web, který Vám přináší důvěryhodné informace o probíhajících větších mimořádných událostech na území tohoto kraje? www.krizport.cz

Co si představit pod názvem „KRIZPORT“? Jedná se o jihomoravský portál krizového řízení, jehož cílem je přinášet veřejnosti i odborníkům věrohodné a aktuální informace z oblasti přípravy a řešení mimořádných událostí a krizových situací v kraji. Tento portál provozuje od roku 2011 Hasičský záchranný sbor Jihomoravského kraje (HZS JmK). Portál je rozdělen do dvou částí – veřejné (určené pro každého uživatele internetu) a neveřejné (přístup jen pro orgány krizového řízení, tzn. starostové obcí, Krajský úřad JMK, Policie ČR, atd.).

Co na tomto portálu naleznete?

Co je nejdůležitější – v případě, kdy je v Jihomoravském kraji nějaká větší mimořádná událost – např. v roce 2016 výbuch plynu na tř. Kpt. Jaroše, požár skladovací haly v brněnských Černovicích, závadnost pitné vody v Brně nebo v roce 2017 nákaza ptačí chřipky – veškeré aktuální, a především důvěryhodné, informace k takovým událostem naleznete přímo na hlavní stránce v záložce „Aktuality“. HZS JmK zveřejňuje informace zejména o žádoucím chování obyvatelstva, opatřeních přijímaných v souvislosti s řešením dané situace, předpokládaném vývoji situace apod. V rámci informací jsou také vyvěšovány veškeré dokumenty související s danou situací (např. nařízení hejtmána kraje, mapové podklady s vyznačením místa události a případnými omezeními v dopravě, odkazy na webové stránky subjektů, které mají řešení dané události v kompetenci apod.). Informace k nastalé mimořádné události nemusí být na KRIZPORTu uvedeny ihned po jejím vzniku. HZS JmK před zveřejněním musí všechny informace nejdříve ověřit. Ke zveřejnění dochází ale neprodleně po provedení tohoto úkonu.

Chcete vědět, co může ohrozit Vás nebo Váš domov? K tomu je určena záložka „Ohrožení“, zejm. sekce „Zdroje ohrožení“, kde můžete nalézt možné zdroje mimořádných událostí po jednotlivých obcích s rozšířenou působností. Pak už jen stačí najít si požadovanou obec (v Brně městskou část), u které jsou vypsány veškeré stacionární a geograficky definovatelné zdroje ohrožení (např. povodeň, objekty nakládající s nebezpečnými látkami apod.). Pod stejnou záložkou, ale v sekci „Mapy“ se můžete podívat, zda se Váš dům nachází v záplavovém území přirozených povodní nebo v „zóně ohrožení“ nějakého nebezpečného objektu (chemička, zimní stadion, plavecký stadion apod.).

Pod záložkou „Rady“ zase naleznete informace o tom, jak se připravit na různé mimořádné události. Zde se určitě zastavte u našeho projektu „Vaše cesty k bezpečí“, známý také jako „chytré blondýnky radí“, v rámci kterého Vám příslušnice HZS JmK a Policie ČR poradí, jak se chovat, když hrozí nebo již nastala mimořádná událost anebo je ohrožena Vaše bezpečnost. V přehledu kapitol si pak můžete nalézt téma, které Vás zajímá (např. jaké jsou tísňové linky v ČR, jak předcházet požárům, jakým způsobem probíhá varování občanů v případě hrozby nějaké mimořádné události apod.).

Zajímají Vás detailnější informace zejm. o povodních, rozsáhlém výpadku elektrické energie – blackoutu nebo o tom, co dělat v případě radiační havárie? K tomu jsou zpracovány speciální rady pro občany, které naleznete ve stejné záložce jako rady chytrých blondýnek.

V záložce „Aktuální situace“ můžete najít spoustu odkazů na weby např. ohledně aktuální situace v dopravě, počasí v kraji, hladině vodních toků v kraji apod.

Pavel Křivánek, velitel JSDH obce

Výsledky Tříkrálové sbírky

Vážení občané, jménem OBLASTNÍ CHARITY ZNOJMO děkujeme všem, kteří přispěli do Tříkrálové sbírky 2021 na pomoc potřebným na Znojemsku. Kvůli omezením spojeným s koronavirovou pandemií letos nekoledovali Tři králové dům od domu, ale kasičky byly umístěny v kostele a obchodu. Celkem se v naší obci do těchto dvou kasiček vykoledovalo 12 999,- Kč. Kromě toho bylo možné přispívat online na speciální účet. Celkem se na Znojemsku v letošním roce vykoledovalo 1 261 426,- Kč. Z toho z kasiček 996 131,- Kč a na účtu 265 295,- Kč.

Děk patří všem, kterým není lhostejný osud znevýhodněných spoluobčanů a lidí v nouzi a kteří jste sbírku dvacet let podporovali. Přeji nám všem do dalších let hodně zdraví, štěstí a otevřená srdce pro pomoc bližním.

Za farní charitu Ludmila Čechová

Oznámení o přerušení dodávky elektrické energie

EG.D (bývalý EON) oznamuje, že v úterý 18. května 2021 od 8:00 do 15:30 bude v části obce přerušena dodávka elektrické energie. Vypnutá oblast: část obce Pavlice napájená z trafostanice Benzina, a to vedení od trafostanice směrem na Znojmo ke kostelu a na druhé straně k čp. 22. Dále vedení od trafostanice směrem na Moravské Budějovice k čp. 179. Dále bude vypnuta Benzina, DUHA a Klobásový ráj. Týká se domů čp.: 189, 7, 6, 90, 136, 140, 152, 115, 130, 133, 188, 105, 109, 111, 33, 21, 92, 6, 8, 153, 154, 156, 10, 13, 18, 155, 183, 186, 198, 99, 166, 161, 200, 12, 11, 22, 205, 197, 103, 15, 179, 138, 173, 104, 168, 97, 209, 125, 192, 204, 124, 203, 137, 134, 139, 185, 216, 9, 167, 182, 176, 224, 16, 196, 126, 14, 181, 218, 211, 222.

OBĚHOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ V PRAXI!



**JSME VAŠÍM SPOLEHLIVÝM
A STABILNÍM PARTNEREM!**